	
	
	

	[image: ]
	



N2021/02626


	


	Näringsdepartementet
Näringsministern	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:182 av Magdalena Schröder (M) Regeringens arbete med regellättnader 
Magdalena Schröder har frågat mig vilka åtgärder jag kommer att vidta för att minska regelbördan för företagare.
Förenklingspolitiken utgör en viktig del av näringspolitiken och bidrar till att stärka den svenska konkurrenskraften och skapa förutsättningar för fler jobb i fler och växande företag. Effektiviserade och förenklade regelverk kan också understödja näringslivets återhämtning efter covid-19-pandemin. 
Regeringen överväger löpande hur regelverk och administrativa förfaranden kan behöva uppdateras och eventuellt förenklas. 
Regeringen överlämnade den 21 september i år skrivelsen En förenklingspolitik för stärkt konkurrenskraft, tillväxt och innovation (skr. 2021/22:3) till riksdagen. Genom detta beslutade regeringen om mål för förenklingspolitiken, som har skapat förutsättningar för ett konkret förenklingsarbete framöver. I skrivelsen aviseras också ett antal uppdrag som regeringen överväger att lämna till lämpliga myndigheter för att skapa konkreta förenklingar, t.ex. kortare handläggningstider. Dessa uppdrag bereds nu inom Regeringskansliet. 
Utredningen om förenklingar för mikroföretag och modernisering av bokföringslagen överlämnade den 30 juni 2021 sitt betänkande Förenklingar för mikroföretag och modernisering av bokföringslagen (SOU 2021:60). Utredningen lämnar ett antal förslag till konkreta förenklingar och moderniseringar av regelverk för mikroföretagande, bl.a. avskaffande av hotelltillståndet, avgränsade förenklingar gällande möjligheterna att ersätta eller ändra befintliga små byggnader i strandskyddade områden, förenklingar i reglerna om kör- och vilotider, samt betydande moderniseringar av bokföringslagen. Utredningen konstaterar vidare att det behövs tillkommande styrningsåtgärder för att säkra att myndigheterna efterlever de krav som framgår av t.ex. förvaltningslagen (2017:900), om att det ska vara snabbt, enkelt och smidigt för medborgare och företagare att ha kontakt med myndigheter. I betänkandet föreslås också en systematisk process för att utforma och följa upp regelgivning. 
Regeringen har ännu inte tagit ställning till utredningens förslag, men Regeringskansliet har den 13 oktober i år sänt ut betänkandet brett på remiss. Efter remisstidens slut den 24 januari 2022 kommer betänkandet att beredas vidare inom Regeringskansliet. Därefter kommer det bli möjligt för regeringen att besluta om, eller lämna förslag på, konkreta förenklingar som den då eventuellt bedömer är lämpliga. Jag vill inte föregripa denna process genom att nu uttala mig om konkreta förslag.  
Stockholm den 26 oktober 2021

Ibrahim Baylan
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